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Données
Soit a ∈ R∗, ai ∈ N

∗, c ∈ ]0, +∞[, m ∈ R et `a : ]0, +∞[−→ R
une bijection. On note e la constante de Néper.

Posons
` =

1
a

ln
(1
c
`−1

a (aime)
)

Alors
a` = ln

(1
c
`−1

a (aime)
)

⇐⇒ exp(a`) =
1
c
`−1

a (aime)

⇐⇒ c exp(a`) = `−1
a (aime)

⇐⇒ `a(c exp(a`)) = aime
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Posons
` =

1
a

ln
(1
c
`−1

a (aime)
)

Alors
a` = ln

(1
c
`−1

a (aime)
)

⇐⇒ exp(a`) =
1
c
`−1

a (aime)

⇐⇒ c exp(a`) = `−1
a (aime)

⇐⇒ `a(c exp(a`)) = aime



Données
Soit a ∈ R∗, ai ∈ N

∗, c ∈ ]0, +∞[, m ∈ R et `a : ]0, +∞[−→ R
une bijection. On note e la constante de Néper.
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Théorème Lachalis (alias théorème de l’arnaque)



Bonus track : consignes
1 Tracer les segments de droite

x = 4 x = 10 x = 18 x = 28 avec 0 6 y 6 8
ainsi que

y = 8, 1.5 6 x 6 6.5 et y = 4, 32 6 x 6 34

2 Tracer la demi-ellipse d’équation

(x − 10)2 + 4(y − 6)2 = 16 avec x > 10

3 Tracer la représentation graphique de la fonction définie par

f (x) =


28 − 2x si 11.9 6 x 6 14
5.55 (x − 23)2 si 21.79 6 x 6 24.21
20.17
√

2π
exp

(
− 1

2 (x − 33)2
)

si 30 6 x 6 36

0.2 + exp(77.92 − 2x) si 37.93 6 x 6 43



Bonus track : consignes
1 Tracer les segments de droite

x = 4 x = 10 x = 18 x = 28 avec 0 6 y 6 8
ainsi que

y = 8, 1.5 6 x 6 6.5 et y = 4, 32 6 x 6 34

2 Tracer la demi-ellipse d’équation

(x − 10)2 + 4(y − 6)2 = 16 avec x > 10

3 Tracer la représentation graphique de la fonction définie par
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